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Паспорт фонда оценочных средств по учебной дисциплине 
«Аудит в страховых организациях»

В результате освоения программы дисциплины «Аудит в страховых организациях»,
обучающийся должен:
знать:

-  основные принципы аудиторской деятельности;
-  нормативно-правовое регулирование аудиторской деятельности в ПМР;
-  основные процедуры аудиторской проверки страховых организаций;
-  теоретические основы контроля и аудита в области страхования;
-  порядок оценки систем внутреннего и внешнего аудита страховых организаций.

уметь:
-  анализировать проблемы бухгалтерского характера финансово-хозяйственной 

деятельности страховых организации;
-  использовать информационные и компьютерные технологии для проведения аудита;
-  систематизировать и обобщать информацию, применять методы экономического 

анализа;
-  пользоваться источниками экономической информации, методами и приемами ее 

обработки;
-  пользоваться нормативными документами и инструкциями Минфина, 

Государственной налоговой инспекции ПМР и другими нормативно -  правовом 
актами регулирующими аудиторскую деятельность в ПМР;

-  выполнять работы по проведению аудиторских проверок в страховых организациях;
-  выполнять работы по составлению аудиторских заключений.

Владеть:
-  информационной культурой, анализировать и оценивать информацию с 

использованием информационно- коммуникационных технологий.
-  методами регулирования правовых взаимоотношений с коллегами-аудиторами и с 

руководством аудируемого экономического субъекта на различных стадиях 
аудиторской проверки;

-  методами оценки и анализа получения результатов проверки с целью принятия 
обоснованных управленческих решений, направленных на повышение 
эффективности системы внутреннего контроля и системы бухгалтерского учёта 
страховой организации.

Студент должен приобрести навыки самостоятельного применения теоретических знаний 
по практике организации аудиторской проверки, ее проведения и составления 
аудиторского заключения.

2. Программа оценивания контролируемой компетенции:

Текущая
аттестация

Контролируемые модули, 
разделы (темы) и их 

наименование

Код контролируемой 
компетенции или ее 

части

Наименование
оценочного

средства
№1 Тема 1. Аудит 

формирования уставного 
капитала страховых

УК -1 ОПК -4, ПК-5 Рефераты
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организаций
№ 2 Тема 2. Аудит страховых 

взносов и страховых 
выплат. Страховые резервы 
Тема 3. Аудит расчетов по 
регрессным претензиям и 
перестраховочным 
операциям

УК -1, ОПК-4, ОПК-5, 
ПК-3, ПК-5

Контрольная 
работа 1

№3 Тема 4. Аудит финансовых 
результатов деятельности 
страховой организации . 
Тема 5. Проверка 
платежеспособности 
страховых организаций

УК -1, ОПК-4, ОПК-5, 
ПК-3, ПК-5

Собеседование, 
опрос, решение 
задач

Промежуточная аттестация Код контролируемой 
компетенции или ее 
части

Наименование
оценочного
средства

1. Зачет УК -1, ОПК-4, ОПК-5, 
ПК-3, ПК-5, ПК-7

Набор КИМ № 1
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Экономический факультет

Кафедра «Бухгалтерский учет и аудит»

Рефераты

Изложенное понимание реферата как целостного авторского текста определяет критерии 
его оценки:

-  новизна текста;
-  обоснованность выбора источника;
-  степень раскрытия сущности вопроса;
-  соблюдения требований к оформлению.

Новизна текста:
а) актуальность темы исследования;
б) новизна и самостоятельность в постановке проблемы, формулирование нового аспекта 
известной проблемы в установлении новых связей (межпредметных, внутрипредметных, 
интеграционных);
в) умение работать с исследованиями, критической литературой, систематизировать и 
структурировать материал;
г) заявленность авторской позиции, самостоятельность оценок и суждений;
д) стилевое единство текста, единство жанровых черт.
Степень раскрытия сущности вопроса:
а) соответствие плана теме реферата;
б) соответствие содержания теме и плану реферата;
в) полнота и глубина знаний по теме;
г) обоснованность способов и методов работы с материалом;
е) умение обобщать, делать выводы, сопоставлять различные точки зрения по одному 
вопросу (проблеме).
Обоснованность выбора источников:
а) оценка использованной литературы: привлечены ли наиболее известные работы по теме 
исследования (в т.ч. журнальные публикации последних лет, последние статистические 
данные, сводки, справки и т.д.).
Соблюдение требований к оформлению:
а) насколько верно оформлены ссылки на используемую литературу, список литературы;
б) оценка грамотности и культуры изложения (в т.ч. орфографической, пунктуационной, 
стилистической культуры), владение терминологией;
в) соблюдение требований к объёму реферата.
Темы рефератов по дисциплине «Аудит в страховых организациях»

1. Аналитические процедуры в аудите. Виды, цели применения.
2. Проверка соблюдения нормативных правовых актов в ходе аудита.
3. Основные процедуры аудиторской проверки страховых организаций.
4. Ответственность аудиторов.
5. Порядок проведение аудиторских проверок в страховых организациях.
6. Проверка правильности формирования страховых резервов.

Государственное образовательное учреждение
«Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»
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7. Методы аудиторских проверок.
8. Отчет страховой компаний как объект аудита.
9. Порядок оценки системы внутреннего аудита страховых организаций.
10. Требования, предъявляемые к изучению и оценке системе внутреннего контроля.
11. Порядок оценки системы внешнего аудита страховых организаций.
12. Сравнительная характеристика внешнего и внутреннего аудита.
13. Понятие мошенничества и ошибки. Обязанности аудитора по рассмотрению 

ошибок и недобросовестных действий в ходе аудита.
14. Применимость допущения непрерывности деятельности аудируемого лица.
15. Действия аудитора по выявлению и оценке событий после отчетной даты.
16. Аудит операций с аффилированными лицами.
17. Особенности проведения первой проверки аудируемого лица.
18. Подтверждение оценочных значений в ходе аудиторской проверки.
19. Проведение обзора финансовой отчетности.
20. Выполнение согласованных процедур.
21. Компиляция финансовой информации.
22. Сообщение результатов аудита руководству и представителям собственника 

аудируемого лица.
23. Аудиторское заключение. Виды, структура, порядок представления
24. Контроль качества аудита.

Критерии оценки:
Оценка «Отлично» выставляется если магистрант:

• обозначена проблема и обоснована её актуальность;
• сделан краткий анализ различных точек зрения на рассматриваемую

проблему и логично изложена собственная позиция;
• сформулированы выводы;
• тема раскрыта полностью, выдержан объём;
• соблюдены требования к внешнему оформлению;
• даны правильные ответы на дополнительные вопросы.

Оценка «Хорошо» выставляется если магистрант т :
• основные требования к реферату и его защите выполнены, но при этом 

допущены недочёты;
• отсутствует логическая последовательность в суждениях;
• не выдержан объём реферата; имеются упущения в оформлении;
• на дополнительные вопросы при защите даны неполные ответы.

Оценка «Удовлетворительно» выставляется если магистрант:
• имеются существенные отступления от требований к реферированию;
• тема освещена лишь частично;
• допущены фактические ошибки в содержании реферата или при ответе на 

дополнительные вопросы;
• во время защиты отсутствует вывод.

Оценка «Неудовлетворительно» выставляется если магистрант:
• тема реферата не раскрыта;
• обнаруживается существенное непонимание проблемы.
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Экономический факультет

Кафедра «Бухгалтерский учет и аудит»

Комплект заданий для контрольной работы № 1

При выполнении контрольной работы, студентам необходимо ответить на два 
теоретических вопроса по первому заданию, и одну практическую задачу по второму 
заданию из варианта. При решении практической задачи, необходимо произвести все 
расчеты, составить корреспонденцию счетов и указать учетные регистры по всем счетам, 
указанным в корреспонденции счетов.
Тема: «Аудит страховых взносов и страховых выплат»

Вариант 1.

1. Взаимоотношения страховой организации с налоговыми органами.
2. Учет страховых выплат.
3. Последовательность аудита учета страховых взносов и страховых выплат.
Задача.

Страховая компания «Арион» (перестрахователь) передала страховой компании 
«Страховой Дом» (перестраховщик) в перестрахование договор имущественного 
страхования предприятия.

Страховая премия по договору перестрахования составила 30000 руб. 
Перестраховочная комиссия за переданный договор составила 10% от суммы 

страховой премии.
По условиям договора перестрахования перестрахователь депонирует у себя 20% 

страховой премии.
Произошел страховой случай. В соответствии с договором перестрахования 

страховая компания «Страховой дом» должна возместить страховой компании 
«Арион» убыток от страхового случая в сумме 250000 руб.
Отразить операции в бухгалтерском учете перестраховщика. Перечислить перечень 
нормативных документов регламентирующих порядок ведения учета.
Вариант 2.

1. Процедуры проверки страховых выплат.
2. Страховые резервы и их виды.
3. Проверка правильности и обоснованности формирования страховых резервов.
4. Задача.

Договор страхования имущества промышленного предприятия «КУЮТ» на сумму 500 
000 руб. от 20 марта текущего года закончился 19 марта следующего года, без 
наступления страхового случая. Страховая компания «Арион» (перестрахователь) произ­
вела окончательные расчеты с перестраховщиком — страховой компанией «Страховой 
дом» по договору перестрахования от 25 марта текущего года.

Рассмотреть порядок отражения в бухгалтерском учете перестраховочных операций, 
их обоснованность, сформулировать выводы, сделать ссылку на нормативные документы.

Тема : «Аудит расчетов по регрессным претензиям и перестраховочным операциям» 
Вариант 1.

Государственное образовательное учреждение
«Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»

1.Регрессное требование страховщика. Аудиторская проверка регрессных исков
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2. Операции по входящему перестрахованию.

3. Виды комиссий. Проверка правильности оформления результатов комиссий 

4.Задача

Отчетный период — 4-й квартал 2017 г.
На начало отчетного периода страховая организация «Арион» имела резерв 
незаработанной премии (РНП) — 153 000 руб.
На конец отчетного периода на основе расчетов установлено, что РНП должен составить
— 210000 руб.
На начало отчетного периода страховая организация имела резерв произошедших, но 
незаявленных убытков (РПНУ) — 80 000 руб.
На конец отчетного периода на основе расчетов установлено, что РПНУ должен составить
— 120000 руб.
Проверить правильность оформления в учете корреспонденций счетов по изменению 
РНП. Сформулировать выводы.

Вариант 2

1.Операции по исходящему перестрахованию. Источники информации для аудиторской 
проверки

2. Предмет аудита по операциям перестрахования.

3. Последовательность проверки.

4. Задача.

В страховой организации «Универсальные системы страхования» на конец 2017 г. на 
основании расчетов установлено:
Резерв незаработанной премии (РНП)— 1900 тыс. руб.; 
доля перестраховщиков в РНП — 700 тыс. руб.;
резерв произошедших, но незаявленных убытков (РПНУ)— 1500 тыс. руб.; 
доля перестраховщиков в РПНУ — 1000 тыс. руб.
На начало года резервы составляли:
РНП— 1000 тыс. руб.
РПНУ — 1200 тыс. руб.
Доля перестраховщиков в РНП — 500 тыс. руб.
Доля перестраховщиков в РПНУ — 400 тыс. руб.
В этом примере составить проводки, отражающие изменения страховых резервов и 
определим величину изменения страховых резервов. Сформулировать выводы.
Критерии оценки:

Оценка «Отлично» выставляется если студент:
• дал правильные ответы на поставленные вопросы;
• сделал ссылку на нормативные документы;
• решил правильно задачу;
• составил верную корреспонденцию счетов;
• указал на учетные регистры по всем счетам из корреспонденции счетов. 

Оценка «Хорошо» выставляется если студент:
• дал правильные ответы на вопросы, но не в полном объеме;
• решил задачу, но в ней некоторые неточности;
• составлена корреспонденция счетов правильно;
• не все учетные регистры указаны к счетам.

Оценка «Удовлетворительно» выставляется если студент:
• ответы на поставленные вопросы не в полном объеме;
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• при решении задачи допущены ошибки в расчетах;
• ошибки в корреспонденции счетов;
• не все учетные регистры указаны к счетам в корреспонденции счетов 

Оценка «Неудовлетворительно» выставляется если студент:
• вопросы не раскрыты;
• задача не решена.

Составитель А.А. Цуркан

«т 2021 г.
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Экономический факультет

Кафедра «Бухгалтерский учет и аудит»

Комплект контрольно-измерительных материалов № 1 
по дисциплине «Аудит в страховых организациях»

Перечень вопросов для сдачи зачета по дисциплине

1. Экономическая сущность страхования
2. Основные функции страхования и их назначение
3. Специфические функции страхования и их назначение
4. Принципы страхования
5. Виды страховой деятельности
6. Виды рисков присущих имущественному страхованию
7. Страхование ответственности
8. Страхование предпринимательских рисков
9. Страховой фонды и организации его страхования
10. Государственное регулирование страховой деятельности в ПМР
11. Нормативное регулирование страховой деятельности в ПМР
12. Понятие и назначение аудита страховой организации
13. Нормативное регулирование аудита страховой организации
14. Основные подходы к формированию методик аудиторской проверки
15. Аудиторские процедуры и их виды
16. Аудиторские доказательства и способы их получения
17. Аудиторская выборка и ее виды
18. Риск выборки
19. Аудиторское заключение
20. Понятие и организация аудиторской проверки в страховых организациях
21. Аудиторская проверка уставного капитала и учредительных документов страховой 

организаций
22. Аудиторская проверка по договорам страхования, сострахования и 

перестрахования
23. Программа аудиторской проверки дебиторской задолженности
24. Программа аудиторской проверки кредиторской задолженности
25. Аудит страховых премий
26. Аудиторская проверка страховых взносов и определение момента признания в учете

Государственное образовательное учреждение
«Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко»
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27. Аудит операций перестрахования
28. Аудиторская проверка страховых выплат
29. Аудиторская проверка выплат по договорам страхования и сострахования
30. Аудиторская проверка формирования и использования страховых резервов
31. Аудиторская проверка расходов страховой организации
32. Аудиторская проверка доходов страховой организации
33. Аудиторская проверка финансовых результатов страховой организации
34. Аудиторская проверка отчетности страховой организации

Критерии оценки:
Оценка «Зачтено» выставляется если магистрант:

• знает основные понятия и определения страхования;
• знает и умеет использовать нормативные акты в страховании;
• знает порядок отражения на счетах бухгалтерского учета операций по 

страхованию;
• владеет приемами расчета страховых сумм, материальных поощрений и 

прочих выплат;
• умеет составлять отчетность по страховым операциям.

Оценка «Не зачтено» выставляется если магистрант:
• не знает и не умеет использовать нормативные акты в страховании;
• не знает порядок отражения на счетах бухгалтерского учета операций по 

страхованию;
• не владеет приемами расчета страховых сумм, материальных поощрений и 

прочих выплат;
• не умеет составлять отчетность по страховым операциям.
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